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2UVOPTNOEIC :

*H Python tTapéxel Eéva TUTTO JOVO
UTTOTTPOYPAUMATWY, TIC CUVOPTAOCEIS TIC OTTOIEC
Oewpei WS avTIKEIPEVA.

*MTtTopouUpE va dONUIOUPYNOOUNE TIC OIKEC HOAGC
OUVAPTAOEIC ] VO XPNOIJUOTTOOUME Kal va
EVOWMATWVOUUE OTO TTPOYPAUUA ETOIMEC
BIBAI0BNKeC.



OpIouOG Kal KARoN ZuvapTRoNng
®*O opIoUOG pIac ouvapTnong TrepIAapBavel To ovouda
TNC KAl TIC TTAPAUETPOUC EI0000U OKI KAAEITAI ATTO
onuEia Tou TTPOYPANMATOC HECW TNC AEITOUPYIOC TTOU
ovopaletal kKAnon(calling) Tng cuvapTnonc.
*Opiletal pe TN AéEn kKAE1Oi def, TTou TNV akoAouBEi
£vVa OVOUO TO OTTOIO TNV TAUTOTTOIEI KAl Eva (Euyapl
TTAPEVOECEWY TTOU UTTOPOUV VA TTEPIEXOUV UEPIKA
ovouaTa JETARBANTWY, EVW N ONAWON TEAEIWVEI UE
OITTAN TeAEia (:)

*KaTtw atro TN ypauun autn TotrobeTouvTal, o€ €00XN
Ol EVTOAEC TTOU KaBopilouv TN AsiToupyia TNG
ouvaptnong. ‘




Mapdadeiypa opiouoU g

ouvapTnNong Xwpig xpnon
TTAPAMETPWYV

fun_name():
'hello’
# TEAOC TNC oUVAPTNONG
fun_name() # KA\on TNC ouvAPTNONG
fun_name() # KI AAAN KANonN TN ouvaptTnong

2nueiwon: Mia cuvapTnon TTPETTEI VA £XEI OPIOTEI
TTPIV XPNOIMOTTOINOEI.



Mapdadeiyua opicuoU o
ouvapTnong ME Xxpnon ovo
TTOPOUETPWV
find_sum(parl, par2):
result=parl+par2
result
print find_sum(3, 4)
H ouvapTnon autn €TTIOTPEPEI TO ABPOICHA TWV TIMWV
TWV OUO TTAPOMETPWV.
H ouvaptnon OEXETAI OPICUATA KAl ETTIOTPEPEI EVA

amroTeAeoa. To ammoTeAeoua ovopadleTal
EMICTPEPOMEVN TIMNA (return value)




MNapadeiyya cuvapTnong Trou
KOaAE&lI AAAn cuvapTnon

fun_name():
'hello’
epanalave name():
fun_name()
fun_name()
# TEAOC TNC ouvapTNONG
epanalave _name()




["evikn Aoun ZuvapTtnong

def ovopa_ouvaptnong ([{TrapaueTpoli})):
EVTOAEG
return <aTTOTEAECHO>]

®01 evToAéc TNG oUVAPTNONG £XOUV UTTOXPEWTIKA
gooxn (1TrX. 4 Keva). Av dev UTTAPXEI N E00XN, TO
TTPOYPAMMA OEV EKTEAEITAI KAI EMPAvViICOVTAI
MnvUgaTa AdBoug.

®0O1 aykUAeg [ | onpaivouv TTw¢ OTI TTEPIKAEIETAI
MECO O€ AUTEG Eival TTPOAIPETIKO. ;



Katnyopiec 2uvapTnoewy (1)

*O1 ouvapTnNOoEIC UTTOPOUV VA KATNYOPIOTTOINBOoUV JE
TTOAAOUC TPOTTOUC:

A) QUTEC TTOU OEV TPOTTOTTOIOUV TO QVTIKEIMEVO OTO
TToio epappolovTal:

a=‘Python’
orint a.upper()
PYTHON

orint a

Python




KaTtnyopieg ZuvapTnoewy (2) $3-

B) ekeiveg TTOU UTTOPOUV VA AAAAEOUV TO AVTIKEIMEVO
OTO OTTOI0 KaAOUVTAI:

10



Katnyopieg ZuvapTRoewy (3)
Mia GAAN KaTtnyopia cuvapTNoewy Eival:
A) QUTEC 01 OTToIEC, OTAV KANBOUV, ETTIOTPEPOUV
ATTOTEAEOUA (KATTOIQ TIUN)
B) ekeiveg TTOU OeV ETTIOTPEPOUV KATTOIA TIUN
(kevec/vold ouvapTnoEIC), aAAQ EKTEAOUV EVEPYEIEC
MEOW TWV EVTOAWYV TOUG. OI KEVEC AUTEC OUVAPTAOEIC
UTTOPEI va ep@avidouv atroteAegua otnv 0Bovn N va
EXOUV KATTOIO AAANO aTToTEAECUA, AAAG OEV
ETTIOTPEPOUV KATTOIA TIUN.
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MeTaBANTEG KOl TTAPAMETPOI 2

*H Python tTapéxel Eéva TUTTO JOVO
UTTOTTPOYPAUMATWY, TIC CUVOPTAOCEIS TIC OTTOIEC
Oewpei WS avTIKEIPEVA.

*MTtTopouUpE va dONUIOUPYNOOUNE TIC OIKEC HOAGC
OUVAPTAOEIC ] VO XPNOIJUOTTOOUME Kal va
EVOWMATWVOUUE OTO TTPOYPAUUA ETOIMEC
BIBAI0BNKeC.
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Aoknon 3a- Napadeiyua

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:
e A) Na di1aBdadel Suo akepaioug

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMNETPOUG VA UTTOAOYICETAI KA
va ep@avifeTal abpoioua.



Aoknon 3a - Auon

def add sum(nl,n2):
sum=nl+n2
print ‘'To aBpoiopua givai: ',sum

numi=input('Awoe TTPWTO AKEPAIO: ')
num2=input('Awoe deUTEPO AKEPAIO: ')
add _sum(numl,num?2)




Aoknon 3B- NMNapadeiypa

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:

e A) Na di1aBdadel Suo akepaioug

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI TO
afpoicua.

e ') Na gpavideTal To aBpoicCua OTO
KUPIO TTPOYPOUMO



Aoknon 3B - Auon

def add _sum(nl,n2):
sum=nl+n2
return sum

num1=input('Awoe TTPWTO AKEPQIO: )
num2=input('Awoe deUTEPO aKEPAIO: ')

print 'To aBpoicua givai:
,add _sum(numl,num?2)




Aocknon 4- Napdadeiyua

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:
e A) Na di1aBdadel Suo akepaioug

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI TO
YIVOMEVO.

e [') Na gepyavideTal TO YIVOUEVO OTO
KUPIO TTPOYPO MO



Aoknon 4 - Auon

def gin(nl,n2):
p=n1*n2
return p

num1=input('Awoe TTPWTO AKEPQIO: )
num2=input('Awoe deUTEPO aKEPAIO: ')
print 'To yivogevo givai: ', gin(hum1,num2)



Aoknon 5

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:
e A) Na di1aBdadel Suo akepaioug

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI O
MEYOAUTEPOG.

e ') Na gypavietal 0 NEYOAUTEPOG
OTO KUPIO TTPOYPOMMO



Aocknon 5 - Auon

def meg(nl,n2):
max=n1l
If N2 >max:
max=n2
return max

numi=input('Awoe TTpwWTO AKEPQAIO: ')
num2=input('Awoe deuTepO akEpaio: )
print ‘O peyaAutepog givai: ', meg(num1,num2)
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Acoknon 6

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:

e A) Na di1aBdadel Suo akepaioug

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong

ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI O

MIKPOTEPOG.

e ') Na gypavieTal 0 NIKPOTEPOG COTO
KUPIO TTPOYPOUMO



Aoknon 6 - Auon

def mik(n1,n2):
min=nl
If N2 <min:
min=n2
return min

numi=input('Awoe TTpwWTO AKEPQAIO: ')
num2=input('Awoe deuTepO akEpaio: )
print ‘'O pikpdéTEPOCG givail: ', mik(hum1,num2)
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Aoknon 7

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:
e Me tn BonBeia plag cuvapTnong va

eM@AVICeETAl 3 POPEC N AEEN
«Pythony.



Aoknon 7 - Auon
def printPython3():
for 1 1n range(3):
print '‘Python’

printPython3()




Aoknon 8

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:

e Na diafacel To TrTARBog N TTOU
BEAoupe va gg@avieTal N AEEn
«Pythony.

e Me Tn BonBeia piag cuvapTnong va

epavieTal N @opEC N AECn
«Pythony.



Aoknon 8 - Auon
def printPython(n):
for 1 In range(n):
print 'Python’

num=input('Awoce TTAn6og v: )
printPython(num)



Aocknon 9

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:

e A) Na diaffacel Tnv TTAeupa £vOog
TETPAYWVOU

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI TO
EMBOOO TOU TETPAYWVOU.

e ') Na epavideTal To eyadd oTO
KUPIO TTPOYPOMHA.



Aoknon 9 - Auon

def embtetr(a):
emvado=a*a
return emvado

num=input('Awoe TTAEUpA TETPAYWVOU: ')

print ‘'To epBado Tou TETPpAYWVOU Eival: ',
embtetr(num)
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Aoknon 10

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:

e A) Na diaf3aclel Tnv aKTiva £vOG
KUKAOU

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI TO
EMBAOO TOU KUKAOU.

e I') Na eppaviletal To egado 010

KUPIO TTPOYPOMHA.



Aocknon 10 - Auon

def embcircle(r):
emvado=3.14*r*r
return emvado

num=input('Awoe akTiva KUKAou: ')

print 'To eyBado6 Tou KUKAoOU givai: *,
embcircle(num)
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Aoknon 11

e Na ypa@ei TpoOypauuO TO OTTOIO:

e A) Na di1aBadel TIC TTAEUPEG EVOC
opOoywviou

e B) Ms tn fonOeia yiag ocuvapTnong
ME TTAPAMETPOUG VA UTTOAOYICETAI TO
EMBaOO TOU OpBoywviou.

e ') Na geppavietal To Egad6 oTO
KUPIO TTPOYPOMHA.



Aocknon 11 - Avon

def emborth(a,b):
emvado=a*b
return emvado

numi=input('Awoce pnKkog opboywviou: ')
num2=input('Awoe TAdTog opOoywviou: ')

print 'To eyBado Tou opBoywviou givai: ',
emborth(numl,num?2)
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Aocknon 11 - Avon

def emborth(a,b):
emvado=a*b
return emvado

numi=input('Awoce pnKkog opboywviou: ')
num2=input('Awoe TAdTog opOoywviou: ')

print 'To eyBado Tou opBoywviou givai: ',
emborth(numl,num?2)
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EuBEAEIO TWV HETARBANTWYV ces

OAec ol yeTaBANTEC O€ £va TTPOYPAUMO OEV
UTTOPOUV VA €ival TTIPOCTTEAACIMEC ATTO OAQ TA
MEPN TOU TTPOYPAUUATOC.

H suBeAsia (scope) piac perafBAnTnc
QAVAQPEPETAl OTO TUAMA TOU TTPOYPAUUATOC TTOU
UTTOPEI QUTN va £XEl TTpOCaon.



EpuBeAcia TwV YeTABANTWY (2) | ¢

AtreploploTn epf3EAcia; OAec o1 yetaAnTEC ivail
OPATEC KAl JTTOPOUV VA XPNOIUOTTOIoUVTAl O€
OTTOIOONTTOTE TUNMA TOU TTPOYPAUUATOC. AUTOU TOU
TUTTOU Ol JETARBANTEC XapaKTnpilovTal WG KaBoAIKEC
(global). To yeloveKTNUA €ival OTI TTEPIOPICETAI £TOI N
QVECAPTNOIA TWV UTTOTTPOVPOUUATWV.
AUTEC oI JETABANTEC €ival

IoxXUouv 0nAadn vyia To

UTTOTTPOYPONUO OTO OTToiI0 dNAwONKav.
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KaBoAiIkEg Kal TOTTIKEG set:

METABANTEG :

O1 YETABANTEC TTOU €XOUV OPIOTEI HECA OTO
OWMNa TNGC oUVAPTNONG, EXOUV TOTTIKI]
EUBEAEIO, EVW) QUTEC TTOU OPIOTNKAV £CW ATTO
QUTO £XOUV .
AUTO ONUAIVEl OTI Ol TOTTIKEC JETABANTEC
UTTOPOUV VA TTPOCTTEAQCTOUV JOVO HECA OTN
ouvaptnon otnv otroia dnAwBnkKav, evw ol
UTTOPEI va €ival
TTPOCBACIUEC ATTO OAEC TIC CUVAPTNOEIC.
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Mapadeiyya pe KaOoAIKEG Kal | go:-

TOTIKEG METARBANTEG :

=0 #

def sum(al,a2):
total = al + a2 # Tomikn HETABANTN
print "Méoa oTn ocuvapTnon n TomIKN total", total
return total

sum(10, 20)
print ""ESw a1rdé Tn ouvaptnon n Ka@oAikn total”,
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Xpnon tng evroAng global -

*O1 yeTaBANTEC TTOU dNAWVOVTAI OTO KUPIO JEPOC TOU
TTPOYPAUMATOC - £CW ATTO TIC CUVAPTNOEIC Eival
KaBoAikég ueraBAnrtéc (global).

*Edv BEAouue yEoa o€ Uia ouvapTnon va aAAa&ouue
TV TIUN JI0C KABOAIKNC METABANTAC TOTE TTPETTEI VA
ONAWOOUUE HECT TNV OUVAPTNON OTI N JETABANTN
auTn €ival KaBoAIKn. AUTO yiveTal JE TN XPNon TNG
eVTOANG global:
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Xpnon tnG evroAng global
(Mapadsiyua)

X =30

def func():
global x 7
X =2

func()

print X




MNapadeiypa 1 ye KaBoAikeEg

Kal TOTTIKEC METARBANTES

X=5

def funl():
X =10
print X

def fun2():
print X

funl()
fun2()




000
0000
o000
3
Napadeiypa 1 (EEnynon) :
X =95 C
21NV N METABANTA X €ival
TOTTIKN.
def funl():
v =10 2TNV (NTAME va TUTTWOEI
- N TINA P10 JETABANTAC N oTToia
print x 10 Oev éxel Tdpel Tiun péoa orn

guvaprnan. 2Tnv TrEpITITwon
auTth, n Python koitalel va d¢i av

def fun2(): - UTTAPXOUV KABOAIKEG HETABANTES

print x e To 6vopa x. Av Tn Bpel, TNV
TUTTWVEL. Av dgv TNV PBpEi,

epgavilel yvupa Aadouc.

funl()
fun2()
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MNapadeiypa 2 ye KaBoAIkeEg
Kal TOTTIKEC METARBANTES

X =95
def funl():
global x
X =10 1 D
print X 1 D
def fun2():
print X
funl()

fun2()




Napadeiypa 2 (EGnynon)

X =95
def funl():

=10
print

def fun2():
print

funl()
fun2()

10
10

2TNV N METARANTN
YiveTal KaBoAIKr) ME TNV EVTOAN

2TNV (NTAME va TUTTWOEI
n TINA MIAG JETABANTAC N oTToIa
OLV EXEI TTAPEI TIUN UETA OTN
guvaprnan. 2Tnv TrEpITTwaon
auTh, n Python koitalel va d€1 av
UTTAPXOUV KOBOAIKEC METABANTEC
JE TO 6voua <. Av Tn Bpel, TNV
TUTTWVEL. Av dgv TNV PBpEl,
epgavilel yvupa Aadouc.
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KaBoAIkEg Kal TOTTIKEG 3
METABANTEC ZUNTTEPACHATO

® Av yéoa o€ yia ouvapTnon ekXwpnoei o€ oTToIadNATTOTE
METABANTA MIa TIPA, N METABANTA auTh €ival TOTTIKA KAl N TIMA
TNG 1I0XUEI HOVO VIO auTA TN ouvVAPTNON, EKTOC av ONAWOEI
PNTA OIAPOPETIKA.

* Av JEOQ O€ PIa ouvapTNOoN ATTAWG EKTUTTWVETAI N TIKA MIAG
METAPBANTAG TTOU D€V UTTAPXEI TOTTIKA, TOTE YiveTal avalnTnon
o€ OTToIadNTTOTE duvATN EUPEAEI, Yia TTAPADEIYUA KABOAIKN.

« Av péoa o€ pia ouvaptnon BEAoupE va aAAGEOUUE TNV TIUN
MI0C KaBoAIKAG METABANTNC TOTE, N 0pBOTEPN TTPAKTIKN Eival
vVa ETTIOTPEWOUUE (return) Tnv TIUN Kal va TNV AAREI ue TNV
EVTOAN EKXWPNONG. 2€ ECAIPETIKEC TTEPITITWOEIG, UTTOPOUE
va XpnoigoTToiNoouue TNV evioAn global.
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[lponyHEVO OTOIXEI
YAWOCOOG
TTPOYPOUMATICHOU

ApBpwpuara




ApBpwpuaTta (modules) :

®* ApBpwpa gival Eva apxeio (ME ETTEKTAON .PY) TTOU
TTEPIEXEI OUVAPTNOEIC, KAAOEIC KOl uETABANTEC.
Eival éva avrikegiyevo, OTTwe OAa, oTn YAwWood
Python.

® ['a va xpnoliyoTToiINoouuE Eva apBpwua oTo
TTPOYPAUMA pag, Ba TTPETTEI va TO “eloayouuE” o€
auTO. AUTO YiveTal ye T ONAwoN iImport.
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H dnAwon import (1) $

*import modulel], module2|,... moduleN]]

® I'.x.
Import random, math
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H dnAwon import (2) *

® from modname import namel[, nameZ2[,...nameN]]
® Aivel Tn OUVATOTNTA EI0AYWYNC CUYKEKPIMEVWV
XAPOAKTNPIOTIKWY - duvaToTATWV Tou module, xwpic va
glgayel 0Ao 1o module

® mm.x. from math import sqrt

® from modname import *
Eioayel 0Ao 10 TTEPIEXOUEVO TOU module. Agv
eVOEIKVUTAI N ouxVvNn Xpnon tou!
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2UHMBOAIOUNOGC pE TEAEID :

® Na va Exoupe TTPOCRACN O€ PIA ATTO TIC CUVAPTNOEIC,
Oa TTpETTEl Vva TTPoC0dIopicouE TO Ovoua Tou module kai
TO OVOUd TNGC oUVAPTNONG, XWPIOWEVA UE Hia TEAEIA.
AuTn N yoper) ovouddletal cuuBoAIouOC e TEAEIa (dot
notation).

®11.X.

® random.randint(1,10)

TTOU ETTIOTPEPEI EVAV TUXAIO AKEPAIO ATTO TO 1 £WC Kal
10 10.
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2UVOPTNOEIG OE TTPOYPOUMA t

2.€ EVA TTPOYPAUUA UTTOPOUV VO OUVUTTAPXOUV

TPEIC KATNYOPIEC OUVAPTNOEWV:

° EVOWMATWMEVES OTO TTEPIBAAAOV (built-in)
TTOU €ival TTavTa dIaBEaIUEC yia xpnon (0TTwg
n abs)

e TIOU TTEPIEXOVTAI O€ wWTEPIKa module, Ta
OTTOIO TTPETTEI TTPWTA VA €l0axBOouv (JE TNV
iImport)

* TTOU opidovral armro Tov mpoypauuariorn (Ue
TO def) s




2UVOPTNOEIG OE TTPOYPOMHA

(Mapadeiyua) :

from math import sqgrt
def cube(x):
return X * x * x

print abs(-1) # evowpuarwuévn

print cube(b) # opiouEvn amo Trov
TTPOYPAUMATIOTN

print sqrt(81) # arro ro module math



[MpoTutrn BifA10OAKN o
(standard library)

Mia BiA1060nkn (library) -c€ oTTOIQONTTOTE
YAWOOQ TTPOYPOUMATIOMOU- €ival JIa GUAAOYI
EPYAAEIWYV TTOU PTTOPEI VO €XOUV YPAPTEI KAl ATTO
AAAOUC TTPOYPOANMATIOTEC, TTPOKEIMEVOU VO
EKTEAOUVTAI OUYKEKPIMEVEC AEITOUPYIEC.

O1 BIBAI0BAKEC gival TTOAU onuUAvTIKEC OTOV
ITooypauuaTiouo, viari yac oivouv Tn ouvarornta
va XPhNOoIUOTTOIOUUE TA EPYAAEIT TTOU
ITeEpIAauBavovral o€ auTéEC.



[MpoTutrn BIBA10OQKN .e
(standard library) (2)

H mmporurrn BiBAIoONknN TNC Python TrepIEXEl Evav
TEPAOTIO APIBUO XpNoiuwy module kail gival uEPOg KABE
TTPOTUTING eyKaTtaoTaong Python.

* [1oAAG TTpoBARuaTa PTTOPOUV Va AuBouv ypryopa, av
ac¢loTToINOEI TO EUPOC TWV dUVATOTATWY TTOU £XOUV Ol
BIBAIOONAKEC AUTEC.

o [lepIAapBavel TUAPATA VIO TTPOYPOAUMPATIONO YPAPIKWYV
(TKkinter), apl@unTIKn £TTECEPYQCTIA, web ocuvdeoIuoTnTq,
Baoelg dedouevwy (Anydbm), BiotrAnpo@opikn (Biopython)
K.Q.

e 21NV Python, yttopouv va xpnaoipgotroinBouv BiIBAIOBNKES aTtrod
TTOAAEC AAAEC YAWOOEC TTPOYPAMMATICUOU. ..
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[MpoTuTtrn BIBAI0OAKN 33

MNapadeiypata (math module) |:

MaBnuartikr) povada Aoyliouikou (math module)
A) >>> import math

>>> print math.pi
3.14159265359

B) EVOAAOGKTIKA, UTTOPOUME VA EI0AYOUUE €VA AVTIKEIMEVO ATTO
LI povada we £¢NG:

>>> from math import pi

Twpa YTTOPOUE va £XOUUE ATTEUBEIaC TTPOCRacn OTN Pi XWPIC
TO OUMPBOAIONO TNC TEAEIQC.

>>> print pi

>>> 3.14159265359 >



[MpoTuTtrn BIBAI0OAKN 33

MNapadeiypa (random module) |

Movada Aoyiopikou random (random module)
AI0BETEI Epyalgia dnuIoupyiag WPeudoTUXAiwV ApIBPWV:

>>> mport random

# TUXaioG aKEPaIog oTo diaaTnua range(6)
>>>random.randrange(6)

5

# TuXaiog KivnTAG utTodIaoTOANG (float)
>>> random.randomy()
0.179709876933706186

55



MNakeTa (packages)

Ta mrakéra gival Eva epYAAEio yia TNV IEPAPXIKN
opyavwon Twyv modules.

H Python tTapexel éva atrAd cuoTnua
ONUIOUPYIOC TTAKETWY, WC ETTEKTACN TOU
uNXaviouou TwV apBpwUATWV.

KaBe katdAoyocg e Eva _ Init__ .py apxeio
ava@pepeTal we eva Python trakero...



ApaotnpioTnta 1 :

name = "black "

def f():
name = "white"
print " Méoa oTn cuvaprTtnon ", name

print " "E€w atrod Tn ocuvaptnon ", name

10



ApaoTnpioTnTa 2 :

name = "black "

def f():
print " Méoa oTn cuvapTtnon ", name

print " "E€w atro Tn ocuvapTtnon ", name

10



ApaoTtnpioTnTta 3 :

name = "black "

def f():
global name
name = "white"
print " Méoa oTn cuvapTtnon ", name

print " "E€w atrod Tn ocuvaptnon ", name

T0)

print " "E¢w a1rod TN ouvaptnon ", name



Mia eTaipia KIvnNTAS TNAEQWVIAS XPEWVEI TOUC TTEAATEC TNG, WS TTPOG TOV OYKO KATAVAAWONG
OeQOUEVWY, KAINOKWTA, CUMPWVA JE TOV TTAPAKATW TTiVAKQ:

Ta mpwta 100 0,03 eupw
ATT6 101 péxpr kai 500 0,02 eupw
MepioooTepa atrd 500 0,01 eupw

Av n xpéwaon gival yeyaAutepn atro mrevivTa (50) eupw, TOTE 0 TTEAATNG OIKAIOUTAI EKTTTWON
10%.

Na ypdyeTe TTPOYPAUNa O YAWOOO TTpoypaupaTtiopou Python, 1o otToio:

1. Na diafBadel atrd 1o TTANKTPOASGYIO TOV OYKO Twv dedopévwy o MB 1Tou katavaAwoe o
TTEAATNG.

2. Na kaAei ouvapTtnan, n otroia va OEXETAI TOV OYKO TwV OEOONEVWY TTOU KATAVAAWOE O
TTEAATNG KAl VA ETTIOTPEPEI TN XPEWATN TTOU TTPOKUTITEL, XWPIG TNV EKTITWON, OTTO TOV
TTAPATTAVW TTivaka. AVATITUETE Tr OUVAPTNON TTOU XPEIAZETAI VIO TO OKOTTO AUTOV.

3. Na gpavilel TN XxpEwan Tou TTEAQTN TTOU TTPOKUTITEI ATTO TN oUVAPTNON.

4. 2& TTEPITITWON TTOU O TTEAATNG DIKAIOUTAI EKTTTWON, VA UTTOAOYICEl KAl va @aviel TO TTOCO
TNG EKTITWONG, KABWC Kal TNV TEAIKA XpEwaon Tou TTEAATN. AIAQOPETIKA, VA eP@avilel TO pnvupa
«Agv OIKAIOUATE EKTITWON.



Aocknon 12 - Auon
def xreosi(n):
if n<=100:
x=n*0.03
elif n<=500:
x=100*0.03+(n-100)*0.02
else:
x=100*0.03+400*0.02 +(n-500)*0.01
return X
d=input('AwoTte OyKo dedopEVWYV: ')
poso=xreosi(d)
print 'H xpéwon €ivail: ' , poso
If xreosi>50:
ekpt=poso*0.1
print 'H éktrTwon givai: ', ekpt

print 'H TeAIk) xpéwon givail: ', poso-ekpt

else: print 'Agv dIKaloUOTE EKTTTWON'
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2UvapTNOEIG Kal AioTeg (1) :
def changeme(mylist):
mylist.append([1, 2, 3, 4])
print "TinéEC HECA OTN ocuvapTnon:", mylist
return
mylist=[10, 20, 30]
changeme(mylist)
print " TinEG EEW atrd T ouvapTnon: ", mylist
AmoréAsoua:
Tiyec yéoa otn ouvaprtnon: [10,20,30,[1,2,3,4]]
Tiyéc €Ew atrd TN ouvdptnon:[10,20,30,[1,2,3,4]]




2UVOPTNOEIG Kal AioTEG (2) :

def changeme(mylist):
mylist=[1, 2, 3, 4]
print "TiMEG pECA TN cuvapTnon:", mylist
return

mylist=[10, 20, 30]

changeme(mylist)

print " TiIMEG £Ew aTtTo TN ocuvapTnon: ", mylist
AmoréAsaua:

TiIyEG yEoa oTn cuvapTnon: [1, 2, 3, 4]

TIMEG £€W aT1TO TN ouvapTtnon: [10, 20, 30]




